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ACTA No 89

FECHA: 20 de diciembre de 2011

PRB,SIDE LA SESI ÓN : Asambleísta S chez nar da F ernández.
HORA DE INSTALACIÓN DE LA SESIÓN: 15h49
HORA DE SUSPENCIÓN DE LA SESIÓN: 18H58

Asambleístas Presentes: Armando Aguilar, Línder Altafuya, Consuelo Flores, Betty
Carrillo, Enrique Herrería, Stalyn Subía, Carlos Samaniego, Nivea Yélez, Scheznarda

Fernández.

Asambleístas ausentes: Kléver Garcia y Silvia Salgado.

En la ciudad de Quito, a los veinte días del mes de diciembre de 2011, siendo las 15h49,
en la sala de sesiones de la Comisión Especializada Permanente de los Derechos de los

Trabajadores y la Seguridad Social, tras constatarse el quórum legal requerido, se instala
la octogésima novena sesión de esta Comisión, con el objeto de tratar el siguiente orden
del día:

L.- Conocimiento del Informe y propuesta del equipo asesor de la Comisión respecto de

las reformas al Proyecto relativo a la Jubilación Especial de los Trabajadores de la
Industria del Cemento.

2,- Recepción de observaciones por parte de las y los integrantes de la Comisión en lo
referente al Proyecto de Ley que tipifica y sanciona como infracción penal la no afiliación
de los trabajadores en relación de dependencia al Seguro Social.

3.- Establecimiento de fechas pantraslados de las y los integrantes de la Comisión para

conocer asuntos relacionados con Comisiones Generales recibidas.

4.- Informe del equipo asesor de la Comisión en torno a las Comisiones Generales

recibidas hasta la fecha.

No se presentan solicitudes de cambio del orden del día.

l.- Conocimiento del Informe y propuesta del equipo asesor de la Comisión respecto
de las reformas al Proyecto relativo a la Jubilación Especial de los Trabajadores de

la Industria del Cemento.

Toma la palabra la Presidenta la Presidenta de la Comisión: Informa que el punto será

expuesto por el Asesor Camilo Larcea.
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Se concede lapalabra al Asambleísta Enrique Herrería: ¿Por qué razón únicamente solo

se hace para el sector privado y no al público?

La Presidenta concede la palabra al asesor Camilo Larrea: Se contemplatanto a privados
como a públicos, abarca a todos, en el proyecto presentado por Cuji se habla únicamente
de los privados; sin embargo, en la propuesta, se ha abierto la jubilación a todos.

Pide la palabra la Asambleísta Nivea Yélez: Se abrirá el debate en la siguiente sesión,
para eso se nos entrega este insumo, deseamos contar con una información técnica
numérica al respecto, requerimos contar con un sustento que nos permita hacer propuestas

objetivas.

Se concede la palabra al Asambleísta Enrique Herrería: Hace unos días se nos repartió
una ayuda memoria referente al caso de"La Clementina", debemos ser cuidadosos en lo
que se expresa en las ayudas memorias porque podrían inducirnos a errores.

Toma lapalabra la Presidenta de la Comisión: El proyecto de Cuji se pasó en el anillado
entregado al inicio del trabajo en la Comisión, coincido en que el tema debe investigarse
a profundidad, no debe existir discriminación entre lo público y 1o privado.

Pide la palabra el Asambleísta Línder Altafuya: Quiero saludar que se tenga una
propuesta esclareciendo el asunto, lo planteado nos ha costado bastante tiempo, en
perjuicio de quienes reclaman atención, esto es fruto de las discusiones de la Comisión y
debe tomarse en cuenta. Es necesariala reforma a esta ley, no se había planteado el tema
de si los centavos son de sucre o de dólar. Debe respetarse el principio de "igual
remuneración a iguales trabajos", pido saber cuál es el valor que arroja el cálculo, el
planteamiento me parece justo.

Continúa el asesor Camilo Larrea: De acogerse la propuesta de 20 centavos por tonelada,

el cálculo termina aproximadamente de $200 a $250 por tabajador al mes, pero bajo el

otro cálculo podría tratarse de $2000 a $2500 por trabajador al mes.

Pide la palabra la Asambleísta Consuelo Flores, quien hace referencia a sus observaciones
presentadas a la Comisión, las mismas que forman parte del archivo de Secretaría.

Se concede la palabra a la Asambleísta Nivea Yélez: Debemos tener un informe sobre la
producción y lo que significan los montos, pero no soy partidaria de que se presentan así

las propuestas; creo que para discutir este tema debemos tener montos oficiales,
necesitamos saber cuánto se produce y que significa esto, debe haber un manejo técnico
frente altema.

Retoma la palabra la Presidenta de la Comisión: Realizamos una invitación a participar i ,

de Comisiones Generales y reuniones de frabajo los días lunes con la finalidad de poder ¿-Vl'
analizar profundamente los proyectos de ley. o/'

Se concede lapalabra al Asambleísta Línder Altafuya: Considero que es necesarlo se nos

Dirección:Av. 6 de Diciembre y Piedrahita. Telf: 02 3991033 - 02 3991034.
Email: comision.derechos-trabajadores@asambleanacional. gov.ec



REPTJBLICA DEL ECUADOR

ASA1VIBLEA NACIONAL
{'i}/,¡i.{..if':j¡l:'s::¿'¡.j¡¡/i:¡¿:f*I>({||,.ll?!!rl*'.i..l.}:.I}r..r..{.J¿tss¿l<:|¡¡¿7.l.zl?s:z.jstlt;l.t,s

diga en base a que se ha sacado el valor de $2000 a $2500 por jubilado, porque

necesitamos concretar el tema, queremos conocer la cifra real'

Pide la palabra el Asambleísta Stalyn Subía: Necesitamos datos exactos, la producción

diaria y la proyección para el 2012, debemos conocer la producción diaria, anual y la
proyección de ampliación. Yo he sido constructor y pagué estos valores, la pregunta es:

¿en dónde están los valores retenidos? Conforme datos que conozco, la cemento debe ser

del Estado por la deuda que tiene, debemos actuar con cautela y responsabilidad.

Punto de orden por parte del Asambleísta Enrique Herrería: Debe llamarse a Holcim y a
las empresas cementeras públicas parala construcción del proyecto.

Se concede lapalabra a laAsambleísta Betty Carrillo: Enrazón de que este es un tema en

el que el IESS tiene una participación fundamental, requerimos de un informe técnico

económico sobre la sostenibilidad del proyecto, solicito se envíe el proyecto al IESS para

qus se presente un informe técnico sobre la viabilidad y sostenibilidad de éste. Ese

informe debe pedirse al IESS.

Se concede lapalabra a laAsambleísta Consuelo Flores: El IESS no tiene que enterarse

del proyecto que se está dando, el IESS es un simple retentor de dineros, su misión es

retener los valores cumpliendo con la ley.

Tras la intervención de las y los Asambleístas de la Comisión, la Presidenta señala que se

realizará una invitación tanto a los representantes de las empresas cementeras públicas,

como a los representantes de las empresas cementeras privadas.

2.- Recepción de observaciones por parte de las y los integrantes de la Comisién en

lo referente al Proyecto de Ley que tipifica y sanciona como infracción penal la no

afiliación de los trabajadores en relación de dependencia al Seguro Social.

Dentro del segundo punto del orden del día, se concede la palabra a la Asambleísta Nivea

YéIez, quien manifiesta: Queda pendiente, que quede pendiente para que se sistematicen

todos los proyectos.

Toma Iapalabrala Presidenta dela Comisión: Este proyecto de ley ha sido presentado por

la Asambleísta Silvia Salgado, considero que debemos suspender el tratamiento de este

punto, deben unificarse las propuestas para poder trabajar en un solo informe.

3.- Estabtecimiento de fechas para traslados de las y los integrantes de la Comisión
para conocer asuntos relacionados con Comisiones Generales recibidas.

La Presidenta de la Comisión toma lapalabrapara proponer a la mesa que los traslados se

realicen los días lunes o viernes, apaftir del 9 de enero de2012; posteriormente, luego de

acordar fechas con las y los integrantes de la Comisión presentes en la sesión, requiere

que por Secretaría se dé lectura a las fechas para los traslados:
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Las fechas concertadas son:

a) Holcim: viernes 13 de enero de2012.
b) La Clementina: sábado 14 de enero de2012.
c) Tababela: miércoles 18 de enero de2012.
d) Coca Codo Sinclair: viernes 10 de febrero.
e) Loja: viernes 24 de febrero o primer día luego de regresar de la vacancia legislativa.

Las y los integrantes de la Comisión presentes concuerdan en la necesidad de contar con
la presencia del Subsecretario del Trabajo o un Director Regional en los lugares a

visitarse; de igual manera, requieren se solicite el transporte respectivo.

Pide la palabra la Asambleísta Betty Carrillo: Es importante que acudamos a la Escuela
Especial de Ambato, donde los profesores trabajan en condiciones demasiado complejas,
ellos requieren una reforma.

Presidenta: Se buscará una fecha para Íealizar la visita solicitada por la Asambleísta
Carrillo, es importante constatar las condiciones de trabajo de la gente que labora en las

Escuelas Especiales.

4.- Informe del equipo asesor de la Comisión en torno a las Comisiones Generales
recibidas hasta la fecha.

Inicialmente toma la palabra la Presidenta de la Comisión: Este es un tema que hemos

esperado y trabajado para dar respuesta a los requerimientos realizados por la ciudadanía.

La Presidenta concede la palabra al Doctor Santiago Burbano, Asesor de la Comisión,
quien señala los antecedentes del caso de los ex trabajadores de ANDINATEL, al respecto

recomienda a la Comisión lo siguiente: Incorporar al proyecto de la Ley reformatoria ala
Ley de Seguridad Social una norma contenida en la disposición general de dicho cue{po
legal en la que se establezca una amnistía a favor de los ex trabajadores de ANDINATEL
despedidos el 4 de junio de 2002, con el fin de que puedan acogerse a la jubilación
patronal.

Luego de la intervención del Asesor, pide la palabra el Asambleísta Línder Altafuya,
quien manifiesta: Estamos frente a una situación que podría llamarse "síndrome de la
impotencia", estaríamos supeditados a una dictadura, este caso se trata de derechos de los

trabajadores. La resolución la aprobó el Pleno, de lo que se trata es de autoridades que no
quieren cumplir con lo establecido en la Constitución y la Ley, eso es lo que pasa. La
resolución está en pie.

Toma lapalabra la Presidenta de la Comisión, quien expresa: El espíritu de esta Comisión
es que se cumplan las resoluciones tomadas.
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pide la palabra el Asambleísta Armando Aguilar: La Asamblea Constituyente pudo haber

resuelt; el problema si habían argumentos suficientes, debió hacerlo mediante mandato

constituyente.

Se concede la palabra a la Asambleísta Nivea Yélez: Quiero únicamente referirme a 1o

que habíamos dicho en esta Comisión, señalando que en el caso de los ex trabajadores del

tgSS ¿"t Guayas tampoco se han realizado esfuerzos para lograr la comparecencia de

Ramiro González; solicita se insista en el tema al Presidente de la Asamblea Nacional;

debe insistirse a González que cumpla.

pide la palabrael Asambleísta Línder Altafuya: La salida es el cumplimiento de la Ley y

la Constitución.

La Asambleísta Consuelo Flores pide la palabra: Ya se ha realizado el trabajo pertinente'

busquemos la solución.

Se concede la palabra a la Asambleísta Nivea Y élez: Debe prepararse el proyecto, pido se

insista al Presidente Cordero.

Retoma la palabra la Presidenta de la Comisión: El proyecto nacerá desde el equipo

asesor y, al mismo tiempo, se solicitará al Presidente de laAsambleapara que insista.

pide la palabrala Asambleísta Betty Carrillo: Considero que la recomendación del equipo

asesor es la viable, debe haber el compromiso que el Presidente Cordero pida al CAL que

se califique y sea remitido a esta Comisión'

Se concede lapalabraa la Asambleísta Consuelo Flores: Voy a solicitar a Betty Carrillo y

Carlos Samaniigo que se hagalapresión necesaria para que esto se apruebe en el CAL.

MOCIÓN de |a Asambleísta Betty Carrillo, apoyada por el Asambleísta Armando

Aguilar: Se acepte la recomendación del equipo asesor para que se presente un proyecto

dl reforma a la ley de seguridad social y se tramite posteriormente en la Comisión-

Se aprueba la moción por unanimidad de los presentes al momento de la votación:

At-""d" Aguilar, Línder Altafuya, Betty Carillo, Consuelo Flores, Carlos Samaniego,

Stalyn Subía, Nivea Yélez, Scheznarda Fernández.

Se concede lapalabraal Asambleísta Stalyn Subía: esto debe ser incluido en las reformas

a[aLey de Seguridad Social, con carácter de general.

MOCIÓN de laAsambleísta Nivea Yélez, apoyadapor Línder Altafuya: Que se insista al

Presidente de la Asamblea Nacional para que, con su equipo de asesores, requiera se

cumpla con las Resoluciones tomadas por el Pleno de la Asamblea Nacional.

A favor: Línder Altafuya, Consuelo Flores, Carlos Samaniego, Nivea Yélez, Scheznarda

Fernández.
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En contra: Armando Aguilar, Betty Carrillo, Stalyn Subía

No se aprueba la moción.

Siendo las 18h28, por disposición de la Presidenta de la Comisión, se procede a constatar

nuevamente el quórum:

Asambleístas Presentes: Línder Altafuya, Betty Carrillo, Consuelo Flores, Carlos

Samaniego, Stalyn Subía, Nivea YéIez, Scheznarda Fernández.

El asesor Santiago Burbano pone en conocimiento de la Comisión el informe del caso de

los ex trabajadores del IESS del Guayas: Procede a dar lectura a la ayuda memoria, a

breves rasgos expresa: El 10 de febrero de 2010 se hace llegar la denuncia a la Comisión,
solicitando que se reparen sus derechos y se hagan respetar los mismos ante el IESS por
haber cambiado de régimen legal a los trabajadores, lo que afectó al segundo contrato

colectivo, informando sobre los demás antecedentes y el exhorto aprobado por el Pleno

de la Asamblea, concluyendo que la resolución no ha sido cumplida;la recomendación

del equipo asesor consiste en que se presenten acciones de protección, en caso de ser

negadas se solicitará al Defensor del Pueblo la revisión de la sentencia para que su

contenido sea analizado, las acciones legales se han realizado. La Ley Orgánica de

Garantías Constitucionales contiene la "revisión de sentencias", la Corte Constitucional
deberá estudiar la procedencia del pedido.

Se concede la palabra a la Asambleísta Nivea Yélez: Esta Comisión requiere una actitud

de compromiso con los trabajadores, debemos tomar la decisión de jugarnos un poco

más, hay compañeros que ya han interpuesto las acciones de protección, veo que no se

tomó en cuenta el criterio del Procurador y se han atropellado derechos, no es solución
decir que el tema está judicializado,los trabajadores necesitan una respuesta, debemos

tomar acciones.

MOCIÓN de la Asambleísta Nivea Yélez, apoyada por el Asambleísta Línder Altafuya:

Que comparezca el Presidente del Consejo Directivo del IESS a esta Comisión para que

brinde respuestas frente al caso que se trata.

La moción se aprueba por unanimidad de los presentes: Línder Altafuya, Betty Carrillo,
Consuelo Flores, Carlos Samaniego, Stalyn Subía, Nivea Yélez y ScheznardaFernández.

Se concede la palabra a la Asambleísta Betty Canillo: Creo conveniente que exista el

compromiso de leer con antelación a las sesiones las recomendaciones e informes del

equipo asesor, con la finalidad de traer propuestas y observaciones concretas a los

diferentes temas que se nos plantean r. ./

La Presidenta de la Comisión declara la sesión en Comisión General. +/
/

Se concede la palabra al Economista Francelín Flores, representante de los ex

trabajadores del IESS del Guayas: Es el único caso en el Ecuador en el que no se ha
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reparado esto, González al posesionarse dijo que iba a hacer respetar los derechos de los
trabajadores. No aclaru nada en sus respuestas. Pido de favor que se aplique la
Constituciónpara que no se violenten los derechos de los trabajadores.

Se concede la palabra al señor Marco Enríquez, representante de los ex trabajadores de
ANDINATEL: Pedimos que se haga prevalecer lo resuelto, pido que eso se haga lo más
antes posible por calidad humanitaria, tenemos derecho a la jubilación patronal, esos
dineros están en la C.N.T. y no percibimos nada.

Siendo las 18h58, por disposición de la Presidenta de la Comisión, se suspende la
presente sesión.

Conforme al artículo 141 de laLey Orgánica de la Función Legislativa, en caso de existir
divergencias entre la presente acta resolutiva y la grabación magnetofonica, prevalecerá
la última en mencionarse.

Para constancia de lo actuado firman coniuntamente la Presidenta de la Comisión v el
Secretario Relator.

Cabe reiterar que la sesión se encuentra suspensa; sin embargo, por razones inhe
cambio de personal en la Secretaría de la Comisión y el correcto archivo de
se procede a la suscripción de la presente acta.

l' _ r-'>
@;V

Asambleísta Scheznarda Fernández D.
PRESIDENTA C.D.T.S.S.

nO.
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